

Новая система сбора ТБО заработала.

С 1 января 2019 года заработала новая система по сбору и вывозу твёрдых бытовых (коммунальных) отходов. Этой работой стали заниматься новые службы – региональные операторы. Они созданы согласно федеральной реформы, которая охватывает все регионы страны, в т. ч. и Нижегородскую область.

Переход на новую систему работы с твёрдыми бытовыми отходами вызвало много вопросов и у населения, и у органов власти, было опасение, что региональные операторы вовремя не поставят контейнеры под мусор, будут нарушены сроки вывоза мусора. Но опасения были напрасными. Например, в р. п. Шатки контейнеры были расставлены ещё 30 декабря, а 1 января они были освобождены от мусора.

Такая обстановка была и в с. Архангельское, Красный Бор и других населённых пунктах Шатковского, Архангельского, Красноборского, Лесогорского и Светлогорского поселений, именно эти поселения пока взял под своё крыло региональный оператор. Остальные поселения работают по уборке мусора по старой системе.

На первом этапе реформы сбора и вывоза мусора для осуществления контроля за ходом реформы созданы комиссии, которые уже начали отслеживать работу региональных операторов. Контроль будут осуществлять и органы власти. Так, 4 января глава района Максим Межевов и заместитель главы районной администрации Леонид Крупнов провели инспекционный объезд выше названных поселений, в ходе которого они убедились, что региональный оператор свои обязательства выполняет, мусор вывозится своевременно.

При встрече с автором этих строк они отметили, что поставлено достаточное количество контейнеров, они размещены даже в таких небольших населённых пунктах как Крутец, Кардавилль, Ратманово и др. Возможно, количество контейнеров даже придётся сокращать, так как многие были полупустые.

Однако руководители района отметили и негативные явления. Так, контейнер,

размещённый на ул. Комсомольская в р. п. Шатки около колбасного цеха, кто-то закатил в рядом расположенный пруд. Это, конечно, неприятное явление и допускать их нельзя. Такие поступки не красят Шатки и район в целом.

В осуществлении контроля за работой регионального оператора должно принимать участие и население сёл и деревень. Если жители заметили несвоевременный вывоз мусора, переполненные контейнеры, их отсутствие, они могут обратиться в Государственную жилищную инспекцию по телефону 8(831)430-79-19, который будет работать на постоянной основе.

Вращаясь среди жителей района, приходится слышать тревожащий их вопрос о размере платы за вывоз твёрдых бытовых отходов по новой системе. Для них хочу сообщить, что ещё 21 декабря прошлого года на эту тему состоялась встреча губернатора Нижегородской области Глеба Никитина с исполняющей обязанности министра экологии Натальей Мочалиной и руководителем региональной службы по тарифам (РСТ) Алексеем Малухиным.

Они доложили губернатору, что для жителей многоквартирных домов плата будет исчисляться из количества квадратных метров жилья, так же, как это происходило раньше. Жители частного сектора будут платить, исходя из числа проживающих лиц. При этом установлен норматив на одного человека в размере 2,36 куб. метра в год. Среднегодовой тариф установлен в размере от 602 до 744 рублей за кубометр мусора, в зависимости от зоны.

Губернатор подчеркнул, что необходимо предусмотреть компенсации по оплате новой коммунальной услуги для социально незащищённых категорий граждан. Заместитель губернатора Андрей Гнеушев, курирующий социальный блок, тоже присутствующий на встрече, сообщил, что в бюджете предусмотрены средства для социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг для 18 категорий граждан. Эти льготы будут получать 744 тысячи человек.

«Я считаю, что этого недостаточно, и меры поддержки должны распространяться не только на льготников, но и на тех жителей области, кто проживает на территориях, где тариф выше средних областных значений», - заявил глава региона. Глеб Никитин поручил своим заместителям Андрею Харину и Андрею Гнеушеву подготовить предложения по внедрению таких дополнительных компенсаций. Как всё будет

Реформы в ЖКХ.

Автор: Гаврин О.С.
07.01.2019 10:58

происходить в оплате за новые коммунальные услуги, покажет время.

Николай ТУКМАКОВ.